

# 貴州現高致病禽流 發緊急提醒

## 2人仍病危 衛生部籲勿接觸病死禽

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中國內地發生今年以來首次禽流感冒疫情。貴州省日前通報確診兩例高致病性禽流感冒病例，目前兩人病危，雖然尚未發現兩宗病例間有流行病學關聯，但國家衛生部仍緊急發佈防治提醒，呼籲公眾在日常生活中要注意個人衛生，避免過度勞累，避免接觸病死禽類。專家亦指出，面對人禽流感冒疫情，民眾不必緊張。

貴州省衛生廳在本月10日通報稱，這兩例病例為一男一女，居住在貴陽市，均於月初發病。衛生部隨即亦發佈消息稱，這兩名患者感染高致病性禽流感冒導致病危，目前正在積極救治。流行病學調查尚未發現兩例病例發病前存在明確禽類接觸史。根據世衛組織人確診病例定義以及中國的診斷標準，衛生部及貴州省禽流感冒專家組分別判定兩名病例為人感染高致病性禽流感冒確診病例。

### 表現高熱肺炎 起病急惡化快

據悉，疫情發生後，貴州省已按照相關預案和方案採取了相應的防控措施，並對全部密切接觸者進行了醫學觀察。截至目前，尚未發現醫學觀察人員有異常臨床表現。

衛生部為此發佈了人感染高致病性禽流感冒防治知識提示。提示指出，人感染高致病性禽流感冒主要由甲型流感冒H5N1病毒引起的急性呼吸道傳染病。多數患者主要表現為高熱和肺炎，起病急，進展快，病死率較高。目前，人禽流感冒主要由禽類傳染給人，尚未發現持續人傳人的情況。人禽流感冒可防、可控、可治。高致病性禽流感冒病毒可直接感染人類。

### 要注意個人衛生 避免過勞

衛生部門提示，民眾在日常生活中要注意個人衛生，加強體育鍛煉，多休息，避免過度勞累，避免接觸病死禽類，發現有病死家畜、鳥類等情況要及時向當地有關部門報告。春節期間，要特別注意飲食衛生，進食



禽肉、蛋類要徹底煮熟，加工、保存食物時要注意生、熟分開；不生食禽肉和內臟，解剖活(死)家畜、家畜及其製品後要徹底洗手。公眾特別是兒童應避免密切接觸家畜和野禽。如有發熱或流感冒樣症狀，要及時到正規醫院就診。

傳染病預防專家提出，面對人禽流感冒疫情，民眾不必緊張，應採取必要的防控措施，並養成良好的生活習慣。貴州省傳染病防治專家王定明就表示，人感染高致病性禽流感冒是禽類向人傳染，到目前為止，世界衛生組織尚未發現和公佈人傳染人的病例，因此人禽流感冒不具備大面積傳播、擴散的可能。

# 「學習粉絲團」關微博 稱環境容不下

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)在向媒體透露身份兩天後，早前以直播形式透露習近平視察行程的微博「學習粉絲團」博主突然發佈消息，聲言與81萬名粉絲「再見」。博主並未說明離開的原因，只是在微博中提及，「也許國民現有認知容不下我們，也許現實環境容不下我們。」截至昨晚20時記者發稿時止，微博上有近萬人參與評論，多數人均表示惋惜。

### 博主自稱打工者 非習近平身邊人

2013年的除夕夜，「學習粉絲團」的博主接受美聯社採訪，公佈了自己的真實身份，聲稱

自己並非習近平身邊人，名字叫張宏明(音)，是肄業大學生，打工者。

11日下午「學習粉絲團」博主發佈微博稱，「再見，那天我開心地來了，今天我深懷地走了。揮之不去的是淚水，留下孤獨的是煎熬。哭了，痛了，也要堅強一回。謝謝各位同門粉絲，也許國民現有認知容不下我們，也許現實環境容不下我們。因學習粉絲團的存在，對他們個人造成困擾，我很自責和遺憾。」他還公佈了一個QQ號碼。不過，在新的QQ號碼中，博主仍未公佈與粉絲說「再見」的真正原因。

該微博內容發佈後，網友紛紛留言詢問「怎

麼了？」並表示希望博主「不要走」。至昨晚8時為止，微博上有近萬人參與評論，大多數網友希望挽留博主，對他的離開表示惋惜。

「學習粉絲團」是一個網絡微博賬號，2012年11月開始發佈微博，稱習近平為「習大大」(博主自稱是陝西方言裡叔叔的意思)。去年12月，該微博以草根追星方式圖文並茂直播習近平廣東之行，此後又實時直播了習近平甘肅行，圖片非常親具生活氣息。該微博賬號所獨家發佈的習近平訪問期間近距離照片使粉絲數量劇增，引來廣泛關注。不過，該賬號隨即也遭遇到部分網友質疑。但博主在接受境外媒體採訪時，否認自己有官方背景。



學習粉絲團博主名字叫張宏明(音)，是肄業大學生，打工者。網上圖片

### 中海油收購尼克森獲美批准

新華社12日電 中國海洋石油有限公司12日發佈公告稱，中海油建議收購加拿大尼克森公司的交易已經獲得美國外國投資委員會的批准。這消除了這筆交易面臨的最後一個障礙。中海油表示，有關建議收購的進展將在適當時候予以公佈。中海油於2012年7月宣佈，與總部位於加拿大艾伯塔省的尼克森公司達成協定，將以151億美元收購尼克森公司。此外，尼克森現有大約43億美元債務將予以維持。如果交易成功，這將是中國企業最大一筆海外收購。此前，這筆交易已經獲得尼克森股東、加拿大當地法院、加拿大政府以及中國國家發展改革委等批准。由於尼克森公司在美國墨西哥灣有油氣資產，因此這筆交易還需獲得美國外國投資委員會的批准。美國外國投資委員會是美國負責管理外國投資的部門，負責審查相關涉外經濟活動。

### 李修平受聘大學兼職教授

香港文匯報訊(記者 李欣瑤 蘭州報道)記者從西北師範大學獲悉，張春賢夫人、央視節目主持人李修平(見圖)正式受聘為西北師大兼職教授。李修平，1987年畢業於北京廣播學院(現中國傳媒大學)播音系，隨後在甘肅電視台工作，1989年進入中央電視台，是央視《新聞聯播》節目的主播之一。擔任西北師大兼職教授後，李修平將參與該校研究生培養、專業建設等方面的工作，並將每年安排時間來西北師大講學交流。



# 金銀滿屋迎新禧 如慶有娛伴常樂

銀河娛樂集團  
「澳門銀河™」致意  
星際酒店

